

3份免罚清单惠及900多家企业

上海将继续研究制定“免罚清单2.0版”

本报讯 (首席记者 宋宁华) 2019年3月,上海在全国首创推出第一份跨领域轻微违法违规行免罚清单。昨天,记者从市司法局等联合召开的新闻发布会上获悉,一年多来,上海共推出3份免罚清单,包含61项免罚事项,900多家市场主体受益。

“免罚清单”三连发

“‘不予处罚’本是行政机关依法拥有的裁量权之一,但由于相关的法律规定较为原则、不易操作,实践中行政执法单位,尤其是一线执法人员经常存在‘顾虑’,影响了免罚清单的适用。”市司法局有关负责人介绍,免罚清单,可谓法定不予处罚制度和行政执法实践之间的“桥梁”,让免罚制度落地生效。

2019年3月,上海市司法局与上海市市场监管局、上海市应急管理局,共同向社会发布了上海市首个轻微违法违规行免罚清单。

今年2月,市司法局联合市文旅局积极拓展轻微违法违规行免罚领域,共同出台了《文化市场轻微违法违规行免罚清单》,再次成为文化市场领域的全国首创。今年4月,市司法局联手市生态环境局,共同出台了《生态环境轻微违法违规行免罚清单》。

记者了解到,截至目前,上海市一共出台了3份市场主体轻微违法违规行免罚清单,覆盖了市场监管、文化市场、生态环境、消防等4个执法领域,涉及广告、食品安全、产品质量、消防、旅游、大气污染等20余个类别,共计61项免罚事项。

即将推出“2.0”版

2018年11月,杨浦区市场监督管理局接到举报,某医疗科技公司在其官网使用“韩国整形界最权威的医院,为您的美丽保驾护航”的广告语。虽然当事人是首次违法、情节轻微并及时改正违法行为,但《广告法》对于该行为的罚款幅度是“20万元以上100万元以下”,即使按照最低限度,当事人也要承担20万元罚款,对于一家中小企业无疑影响重大。

正当案件调查接近尾声时,本市首份免罚清单出台,该案符合不予处罚的情形,杨浦区市场监管局对当事人做出不予处罚的决定。得知自己被免于处罚后,当事人送来了锦旗和感谢信,由衷地感谢免罚清单为中小企

业创造了优良的营商环境。

记者了解到,截至2020年4月底,上海市行政执法单位共适用免罚清单不予处罚907个案件,900余家市场主体因此受益。

如今,免罚清单不只是“清单”,还上升到法律层面。今年4月10日,市司法局参与起草的《上海市优化营商环境条例》经市人大常委会表决通过,并于当日起施行。这是上海市关于优化营商环境的综合性地方法规。其中,“免罚清单”这一优化法治化营商环境的制度性举措被正式写入。

下一步,市司法局将联合相关市级主管部门,不断拓展、优化本市免罚清单,将更多的免罚事项明确下来、公布出来。同时,将继续探索包容审慎监管制度,研究制定“免罚清单2.0版”。

境外机构投资者额度限制取消

大幅简化合格投资者境内证券投资收益汇出手续

本报讯 (首席记者 连建明) 在去年宣布取消合格境外机构投资者(QFII)和人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度限制后,昨天,央行、国家外汇管理局发布《境外机构投资者境内证券期货投资资金管理规定》,主要是在QFII、RQFII取消投资额度的基础上,进一步简化QFII、RQFII的资金管理要求。这是我国金融市场扩大对外开放的又一举措,将进一步便利外资进入我国资本市场投资。

《规定》主要包括:一是落实取消合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者(以下简称合格投资者)境内证券投资额

度管理要求,对合格投资者跨境资金汇出和兑换实行登记管理。二是实施本外币一体化管理,允许合格投资者自主选择汇入资金币种和时机。三是大幅简化合格投资者境内证券投资收益汇出手续,取消中国注册会计师出具的投资收益专项审计报告和税务备案表等材料要求,改以完税承诺函替代。四是取消托管人数量限制,允许单家合格投资者委托多家境内托管人,并实施主报告人制度。五是完善合格投资者境内证券投资外汇风险及投资风险管理工作。六是人民银行、外汇局加强事中事后监管。

昨新增本土确诊病例 1 例

5月7日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例1例,为本土病例(在吉林);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,均为境外输入病例(在上海)。

境外输入现有确诊病例219例(含重症病例5例),现有疑似病例6例。累计确诊病例1680例,累计治愈出院病例1461例,无死亡病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者16例(无境外输入)。

据新华社

疫情通报

上海昨无新增确诊病例

本报讯 (记者 左妍) 5月7日0-24时,上海无新增境外输入性新冠肺炎确诊病例,也无新增本地新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院3例,其中来自俄罗斯1例,来自美国1例,来自英国1例。

截至5月7日24时,累计报告境外输入性确诊病例318例,治愈出院291例,在院治疗27例(其中2例危重);现有待排查的疑似病例6例。累计报告本地确诊病例339例,治愈出院332例,死亡7例;现有待排查的疑似病例0例;尚在医学观察中的无症状感染者0例。

截至5月7日24时,累计报告境外



精彩五五购物节
信息消费好福利

5G用电信 耀启三千兆

3000兆

千兆5G + 千兆宽带 + 千兆WiFi

全面发布 全面升级

- 更快网速
- 更大流量
- 更多权益
- 更好体验

说明: *199档次及以上十全十美5G融合套餐所包含宽带为下行1000Mbps;以实际所能达到的最高速率为准。
*客户可付费订购WiFi 6千兆路由器。
*活动时间: 2020年5月1日-2020年6月30日。(广告)

通信管家上门 专属1对1服务

咨询办理: 电信营业厅 | www.189.cn | 10000号



在线办理
一键预约